

全过程人民民主的滁州探索

(上接第一版)

如何一起发力、共同打响?市政协找到一个关键抓手——同台展示、比学互促。

协商“享”好品牌打造以来,市政协持续探索用现场观摩交流的形式,推动品牌共建。每季度由一个县(市、区)承办,各地政协主席、分管副主席、部分乡镇召集人,看亮点、看案例,讲体会、谈安排,推动各县(市、区)政协都建立了推进机制、搭建了活动平台。

协商“享”好品牌在一季一推进中持续擦亮,8个县(市、区)政协的亮点在比拼中纷呈:琅琊、南谯“十个龙池”“十个龙蟠”多点开花,定远建成协商主题公园拉近协商与市民距离,明光打造“满意在明”,凤阳打造“协商凤进”……一批富有特色的议事厅、服务队、工作室走到百姓身边,深受群众喜爱,协商“享”好品牌形象在基层得到多元化拓展。履职火花在联动中持续迸发。

今年,围绕“全过程人民民主的实践路径”,各县(市、区)政协创新开展了协同探索:天长和明光协同研究全过程人民民主的起点、过程、闭环;南谯和琅琊共同探索协商全覆盖和协商文化培育;来安和全椒联动研究如何优化协商形式、提高协商质效、完善民主监督制度机制;定远和凤阳研究协商议政室、委员工作室等多室共建、平台融合。市政协9个专委会按照分工特点与县市区联动。协商“享”好品牌在实践中越擦越亮。

部门协同发力 共破“两个薄弱”

“你联系的委员一年来报到几次?社情民意都怎么收集?作为乡镇党委副书记和召集人,工作中有什么最大的体会?有什么建议……”去年11月,一场由全市多部门联动、推动破解基层政协“两个薄弱”的专项大督查在各县(市、区)展开,着力夯实基层政协履职基础。

自2020年起,市委连续三年就推动中央及省委、市委有关政协工作文件、会议精神落实开展政协工作“大督查”。每年督查,市政协党组书记、市委副书记、组织部长、统战部长各率一组,组织部、统战部、编办等部门分管同志参加,市委常委会专题听取,一县一反馈。

“政协工作‘大督查’联动了多个部门,既把市委加强和改进政协工作的决心传递到每一级党委、政府,也在各部门之间凝聚起了推进协商民主建设的共识。”参加督查的牵头负责人说。

三年“大督查”,催生出欣欣向荣的协商民主新样子。

市、县两级党委、政府主要负责同志主动参加政协重要协商、领衔督办提案、批办报告建议、社情民意;统战部长兼政协党组副书记,政协机关列为统战领导小组成员单位在全市范围落实;乡镇(街道)党委重视和支持政协工作纳入班子考核;“一人四建”工作机制得到完善。

目前,全市政协系统均已配齐专委会、设立委员履职服务机构,每个县(市、区)增加了事业编制3到7个,

“一人委”问题有效解决。市县政协“两个薄弱”问题在滁州得到有效化解。

凝聚多方共识 共探滁州路径

部门协作的合搭起来了,还要搭起各方参与的台。去年开始,市政协把“暖民心行动”民主监督作为联动界别群众的有效形式,建立“10+10+N”联动监督机制,即10位主席牵头,10个委室组织,协同各方参与,围绕老年助餐行动、全民健身、健康口腔等老百姓关心关注的事,邀请经济、农业、教育、医卫等界别群众参与监督、提出建议,让“内行人”督“专业事”。组织界别群众、党派团体开展视察、“微监督”等活动200多场次,提出改进建议260余条,在监督过程中汇聚了民意,营造全社会共同关注、共同发力、共同推动“暖民心行动”的浓厚氛围。

与此同时,为进一步推动民主监督真正成为发扬民主、集思广益的过程,日前,市政协与市检察院联合印发《关于开展协同监督的意见》,探索建立政协民主监督与检察机关法律监督协同联动机制,让柔性的“民主监督”与刚性的“法律监督”牵手,充分释放1+1>2的监督效果。

这样的联动还有很多……在讲堂中碰撞。持续做精“社情民意大讲堂”,让“讲与商”结合,通过现场讲、网络议、电视播,把大讲堂开成协商会、协商社会热点,“扫黑除恶”、“抗旱节水”、“脱贫攻坚”等专题受到滁城人的广泛关注。2020年以来,市政协创新形式,将界别协商与“微协商”有机结合,把协商搬到群众“家门口”,就近就便关注急难愁盼,群众定议题、委员提建议,部门找办法、大家一起抓落实。去年以来,共编报《社情民意信息》40期,市委、市政府主要领导定期签批。

在合作中凝聚。组织民主党派、工商联和无党派人士参与政协咨政会、专题协商会,邀请参加重点课题调研、视察和民主监督等活动,为民主党派在政协更好发挥作用搭建平台、创造条件。去年,各民主党派、工商联、知联会、新联会提交并被采纳的提案、社情民意、大会发言,分别占总数的52%、48%、67%。创新党派联合监督,去年以来联动党派开展民主监督、专项视察30多场。

在书香中浸润。市委、市政府高度重视政协文化建设,在城市中轴线十里画廊,选址打造协商文化公园,同步在公园中规划“书香政协”建设。市政协改版政协书院APP,引导委员乐入书香、商有书香,并对委员明确提出“三聚焦、三读出”要求:聚焦党的创新理论,读出政治忠诚;聚焦履职所需,读出使命担当;聚焦人文经典,读出政协气质。

“推动委员联动、市县协同、部门协作、各方参与的过程,就是践行全过程人民民主的过程。我们还将在全过程、全链条、全覆盖上持续探索,进一步发展全过程人民民主的滁州政协实践。”市政协主要负责人表示。

乘着“凤凰”去旅行

(上接第一版)

在为民服务中,中心创新推出125项“我为群众办实事”事项。深入开展整治“冷硬横推”专项行动,树牢“待人如待亲人、办事如办家事”服务理念,推行“只说YES不说NO”、亲切微笑服务、加班延时服务、预约上门服务等制度。

看营商环境,优质高效

从“苏滁商务中心”站到“林楼”站,列车两侧是另外一派繁忙的生产景象。一处处建设工地热火朝天,工程车来回穿梭,塔吊机挥舞“长臂”;一座座现代化厂房拔地而起,物流车进进出出,车内外外紧张忙碌;一栋栋居民楼如雨后春笋,人们生产有序、生活幸福。

中新苏滁高新区是中新两国、苏皖两省、苏滁两市合作共建园区。多年来,从规划入手,从空白起家、从招商起跳,这里已经成为中新合作的新实践,安徽园区合作的新探索,较好地发挥安徽一体化发展的“桥头堡”作用。

围绕“高端、品牌、外资”,开展全方位、全球化招商,中新苏滁高新区累计招引工业项目299个,协议总投资874.4亿元,其中世界500强投资项目8个、国内外上市公司投资项目39个,来自13个国家和地区的外资项目61个,来自长三角区域项目数占比达76.8%。

“十三五”期间,园区主营收入、工业产值、财政收入、固定资产投资年均分别增长70.5%、131.2%、44.3%、27.7%,2022年主营收入、工业产值、财政收入、固定资产投资分别是“十二五”末的30.8倍、130.7倍、7.3倍、

4.1倍,对滁州经济的贡献和拉动逐年递增。

经过多年的开发建设,中新苏滁高新区已经成为滁州发展的重要增长极,安徽长三角一体化发展的排头兵、园区建设的新探索。

看乡村振兴,百花齐放

列车驶出“林楼”站,进入来安县水口镇境内,广袤的田园风光扑面而来,绿色渐渐成为眼前的主色调。

青的谷苗、绿的河水、黄的麦茬,大自然是最高级的调色板,描绘出丰收和希望的美景;红的瓦块、蓝的屋顶、灰的墙砖,一间间农舍点缀在田野之间,让农民朋友望得见山、看得见水、记得住乡愁;一栋栋新房整齐排列,村民文化广场干净整洁,不远处成片树林绿意葱葱,与美丽乡村相映成趣。

水口镇大力扶持乡村特色产业发展,着力培育和壮大农业产业化合作社,支持农民创业就业,让农村资源要素充分活起来,凝聚起农村改革发展的强大力量。整合渡口万亩莲藕资源等,发展集体休闲、景观、餐饮于一体的现代休闲农业,以农业强促进乡村美、带动农民富、实现乡村全面振兴。

值得一提的是,来安县文化旅游资源特别丰富,水口鹅煲、雷官板鸭、汉河牛肉等地方美食令人唇齿留香,“洪山戏”“秧歌灯”“白曲”“手狮灯”列入省级非遗,“林桥苗木花卉”“桃花蔬菜”“罗庄葡萄”“嘉吉肉鸡”“大英有机稻”现代农业“五朵金花”竞相绽放,“红色、银色、绿色、古色”四色精品旅游线路闻名遐迩。

到来安,观乡村美景,品特色美食,感

悟人生真谛,愉悦放松心情。

看一体发展,欣欣向荣

列车驶入“汉河新城”站,一个崭新而又欣欣向荣的小城,赫然出现在眼前。从此站下车,可以看到高架正往南京方向延伸。滁州与南京是一河之隔的近邻,是一衣带水的亲邻,南京段建成后即可贯通运营。

地处皖苏交界的汉河镇,与南京市江北新区相邻。近年来,汉河镇依托区位优势,成为承接南京产业转移的前沿阵地。这个曾经的传统农业小镇紧抓机遇,深度融入长三角,参与产业协作分工,逐步形成轨道交通装备、太阳能电池片等产业集群。

来安顶山—汉河省际毗邻地区新型功能区紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,以“体制创新引领区、产业协同示范区、同城发展先行区”为目标,举全县之力、集全县之智,全力以赴加快发展。2022年,实现全区经营(销售)收入507亿元、规上工业增加值88亿元、税收19亿元。

为做好滁宁城际铁路滁州段开通后乘客前往南京的接驳工作,来安县将利用现有N01A线、N01B线来安至林场毗邻公交接驳,乘客坐接驳车到南京林场站后可无缝换乘地铁3号线。

空间距离的不断缩小,使滁宁两地人员往来、产业发展更加密切。从干部互派挂职到共建产业合作园区,从资本与项目对接到民生基础设施共建共享,南京的手和滁州的手牵得更紧更牢。滁宁城际铁路开通运营后,皖东大地将焕发更多活力。

亚运会火种采集仪式15日举行 亚运场馆完成赛事功能验收

新华社北京6月14日电(记者郁思辉 李春宇)14日,国新办举行新闻发布会,介绍杭州亚运会、亚残运会筹办情况。记者从发布会上获悉,亚运会火种采集仪式将在15日,即杭州亚运会开幕倒计时100天的节点举行;目前,杭州亚运会56个竞赛场馆已全部完成赛事功能验收,具备赛事运行功能。

浙江省副省长李岩益介绍,浙江举全省之力,积极开展筹办工作,营造浓厚热烈的亚运氛围。“明天是杭州亚运会(开幕)倒

计时100天,我们将在世界文化遗产良渚古城遗址举行亚运会火种采集仪式,还将在倒计时100天主题活动中发布亚运奖牌、亚运歌曲。”李岩益说。

本届亚运会比赛将在杭州以及宁波、温州、金华、绍兴、湖州六个赛区56个场馆举行,杭州亚组委、亚残组委副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员表示,亚运场馆建设坚持“能改不建”的原则,56个竞赛场馆当中只有12个是新建场馆,其他场馆都是改建或者临建,目前已经全部完成赛事功能

验收和无障碍验收;杭州亚运会赛事场馆在赛前已率先向公众开放,累计接待健身人次已达800多万。

杭州亚组委副主席、国家体育总局副局长周进强表示,杭州亚组委将赛事筹办与服务民众充分结合,亚运会因疫情延期后,亚运场馆全部惠民开放。“亚运会后,各比赛场馆将继续坚持惠民开放,并定期组织体育赛事、文化演出等活动,进一步满足人民群众的生活需求。”周进强说。



诚信

人无信不立 业无信不兴

诚信
为本

由省级文明单位 滁州市琅琊区人民检察院 特约刊登